



От редакции

Каждый раз планируя эту рубрику, редакция стоит перед выбором... Нужно или нет? Уместно или не очень? И каждый раз профессиональный интерес побеждает. Британская «The Guardian» в своей традиционной рубрике «Книги» пишет о проблемах чтения для удовольствия. Прочитаем вместе с вами.

Чтение ради удовольствия...

5 ноября 2024 года британская газета «The Guardian» опубликовала данные отчета, в котором отмечается «шокирующее и удручающее» снижение числа детей, читающих ради удовольствия

По данным Национального фонда грамотности, только 35% детей от 8 до 18 лет любят читать в свободное время, что является резким падением по сравнению с прошлым годом и самым низким показателем за всю историю.

Уровень интереса детей к чтению упал до самого значения за последние два десятилетия: лишь каждый третий молодой человек заявил, что ему нравится читать в свободное время.

Только 34,6% опрошенных National Literacy Trust (NLT) детей в возрасте от восьми до 18 лет заявили, что им нравится читать в свободное время. Это самый низкий уровень, зафиксированный благотворительной организацией с тех пор, как она начала опрашивать детей об их привычках чтения 19 лет назад, что на 8,8 процентных пункта меньше, чем в прошлом году.

Это также является частью более широкой тенденции к снижению с 2016 года, когда почти двое из трех детей заявили, что им нравится читать.

Частота чтения также находится на исторически низком уровне: 20,5% подростков в возрасте от 8 до 18 лет сообщают о ежедневном чтении в свободное время по сравнению с 28% в прошлом году.

Гендерный разрыв в удовольствии от чтения увеличился: теперь 28,2% мальчиков в возрасте от 8 до 18 лет говорят, что им нравится читать в свободное время, по сравнению с 40,5% девочек.

«Мы знаем, что дети, которые читают для удовольствия, и дети, которым читают, получают всевозможные преимущества, от увеличения словарного запаса до значительного улучшения психического благополучия», – сказал исследователь. «Но сегодняшняя опрос показывает, что слишком часто как нация мы лишаем наших детей этих преимуществ». Он описал преимущества как «невидимую привилегию».

NLT обнаружил, что в два раза больше детей, которые заявили, что им нравится читать в сво-

бодное время, имеют навыки чтения выше среднего (34,2%) по сравнению с теми, кто не любит это делать (15,7%).

Дети, которые читают в свободное время хотя бы раз в месяц, заявили, что это помогает им расслабиться (56,6%) и почувствовать себя счастливыми (41%), узнать новое (50,9%), понять точку зрения других (32,8%) и узнать о других культурах (32,4%).

Дети среднего школьного возраста показали самое резкое снижение удовольствия от чтения. Трое из десяти учеников средней школы сообщили, что им нравится читать в свободное время, по сравнению с более чем половиной учеников начального возраста.

«Поскольку уровень удовольствия от чтения среди детей и молодежи находится на рекордно низком уровне, а большое количество людей покидают начальную и среднюю школу, не овладев навыками чтения, необходимыми для успешного развития, будущее целого поколения оказывается под угрозой», – заявил генеральный директор NLT.

«Для отчета, сосредоточенного в основном на удовольствии от чтения, многое из этого не является приятным чтением», – говорится в отчете. «Снижение уровня удовольствия от чтения и частоты чтения, честно говоря, шокирует и удручает».

Благотворительная организация призвала правительство сформировать целевую группу по чтению и разработать план действий для решения проблемы снижения уровня удовольствия от чтения, а также отдать приоритет чтению для удовольствия в своей учебной программе и обзоре оценок.

«Плохая новость в том, что мы рискуем потерять поколение. Хорошая новость в том, что решение в наших руках».

В рамках ежегодного обследования уровня грамотности NLT опросила 76 131 ребенка и подростка в возрасте от 5 до 18 лет в период с 3 января по 14 марта 2024 года.

Источник: <http://surlli/tpxvei>